

Пролетарии всех стран, соединяйтесь.

СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

18 декабря 1943 года, суббота

Цена 20 коп.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ ОТСРОЧКЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1944 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
16 декабря 1943 года.

ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ РОСТОМ ПАРТИИ

В суровые дни отечественной войны неизменно вырос авторитет большевистской партии. Она сблизила воедино волю и все усилия советских людей и направила их к общей цели — быстрышему разгрому коварного и жестокого врача немецко-фашистских захватчиков. За время войны партия еще более сдружилась с народом, еще теснее стала ее связь с широкими массами трудящихся. Об этом ярко свидетельствует непрерывное пополнение рядов партии за счет передовой части рабочего класса, колхозного крестьянства и трудовой интеллигенции.

В партию Ленина — Сталина вступают сотни и тысячи лучших людей из народа, не раз доказавших на деле свою безграничную преданность делу Ленина — Сталина. В партии идут замечательные люди-стахановцы, предпритий города и железнодорожного узла, лучшие представители нашей советской интелигенции.

Только за 11 месяцев 1943 года Тайгинская городская партийная организация приняла в свои ряды 337 новых членов и кандидатов партии. Это значительно больше, чем принято за это же время прошлого года. Рост партии увеличил количество новых парторганизаций. На предприятиях города в этом году создано три новых парторганизации и две партийно-кадидатские группы.

В результате улучшения партийно-политической работы на производстве, значительно выросли ряды первичной партийной организации вагоно-ремонтного депо. Здесь в текущем году привлечено 27 человек в кандидаты партии, 13 — в члены ВКП(б), среди них бригадир фронтовой бригады т. Булавов. Возглавляемая им бригада, производственное задание ежемесячно выполняет на 180-200 процентов. В кандидаты партии принят токарь т. Данилов, он дневную норму выработки довел до 300 процентов.

Партийная организация паровозного депо за одиннадцать месяцев 1943 года приняла в свои ряды почти в два раза больше, чем за то же время в прошлом году. В числе принятых в ВКП(б) лучшие машинисты-луныцы депо т. Прилепов П., Медведев, Лычих. Они заслужили права быть в партии самоотверженной работой на железнодорожном транспорте. Тт. Прилепов, Медведев и Лычих на высоких скоростях водят поезда, из месяца в месяц экономят топливо, их локомотивы всегда находятся в хорошем состоянии.

Неплохо обстоит дело с приемом новых членов и кандидатов в ВКП(б) в первичной парторганизации школы № 33 и в ряде других. Но мы имеем и такие первичные парторганизации, которые в течение года не приняли в партию ни одного человека. К ним относятся горпромкомбинат (секретарь т. Черепанов), завод, где директором т. Эйчис (секретарь т. Загородняя) и другие.

Крайне медленно растут парторганизации дистанции пути (секретарь т. Назаров), вагоно-колес-

ных мастерских (секретарь т. Глухих). Эти парторганизации несмотря на большую базу роста за последние месяцы в кандидаты ВКП(б) не приняли ни одного человека. Отсутствие роста объясняется в первую очередь тем, что секретари этих парторганизаций плохо работают с людьми, не заботятся о создании широкого беспартийного актива, не вовлекают его в общественно-политическую работу. Лучших, преданных людей, близких нашей партии, не замечают.

Есть у вас еще и такие парторганизации, которые перестали изучать состав принимаемых, не уделяют должного внимания вопросу регулировки роста. Это привело к тому, что в некоторых первичных парторганизациях в числе принятых в партию за последнее время незначительное количество рабочих ведущих профессий: слесарей, токарей, паровозных машинистов, поездных вагонных мастеров, составителей, лесорубов.

Тайгинский леспромхоз Северо-кузбасский является основным поставщиком крепежного леса шахтам Кузбасса. Казалось бы партийная организация леспромхоза должна была расти в первую очередь за счет лесорубов, трелевщиков, шофера, трактористов, между тем рабочие ведущих профессий в составе нового пополнения парторганизации составляют незначительный процент.

В первичных парторганизациях нашего города имеется большое количество кандидатов ВКП(б) с просроченным стажем. Но они не уделяют должного внимания и не оказывают помощи им в подготовке к вступлению в члены ВКП(б). Секретари парторганизаций обязаны по-серьезному заняться этим вопросом, проверить кандидатов с просроченным стажем и оказать им практическую помощь в деле ускорения вступления в члены ВКП(б).

Увеличение количественного роста кандидатского состава ВКП(б) налагает на партийные организации города большую ответственность в деле воспитания молодых коммунистов, — повседневно держать их в поле зрения всей партийной организации. Постоянно помогать кандидатам партии в их идеальном росте, в овладении практической политической работой. Воспитание кандидатов является неотъемлемой частью партийной работы, поэтому вся деятельность должна быть направлена к тому, чтобы дать молодым коммунистам политическую закалку и вооружить их огнем партийной работы.

Прием в партию и воспитание молодых коммунистов — вопрос чистической важности. Этим учащимся работы нужно постоянно руководить. Секретари партийных организаций и коммунисты должны изучать беспартийный актив, опираться на него, общественно-политические и обеспечить ВКП(б) людей, преданных делу Ленина.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 16 декабря

В течение 16 декабря в районе южнее и юго-восточнее Чернобыля наши войска с боями заняли ряд населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Вергуньи, Чернявна, Новосельцы, Рублевна.

На Кировоградском направлении наши войска отбили контратаки пехоты и танков противника и в ходе боев овладели несколькими населенными пунктами.

Южнее Малина (северо-западнее Радомышля) наши войска вели бои по улучшению занимаемых позиций и выбили противника из нескольких населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 15 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 37 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 100 самолетов противника.

★★★

Южнее и юго-восточнее Чернобыля наши войска сломили сопротивление противника и заняли ряд населенных пунктов. В боях за эти пункты уничтожено более 400 немецких солдат и офицеров, подбито 4 танка, самоходное орудие и 6 полевых орудий. Захвачены трофеи, в том числе 45 пулеметов и 10 автомашин. На другом участке противник, стремясь вернуть занятый вчера нашими частями населенный пункт, предпринял контратаку. Встреченные сильным огнем гитлеровцы вынуждены были отступить.

Наши летчики при налете на железнодорожную станцию Смела взорвали воинский эшелон противника.

На Кировоградском направлении немцы, пытаясь остановить наступление советских войск предприняли ряд ожесточенных контратак. Наши войска отбили контратаки танков и пехоты противника и с боями заняли несколько сильно укрепленных населенных пунктов. Части Н-ского гвардейского соединения, истребили до 500 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 7 немецких танков и 2 бронетранспортера. На другом участке немцы бросили в контратаку 25 танков и батальон пехоты. Наши артиллеристы и танкисты, находившиеся в засаде, подпустили гитлеровцев на близкое расстояние, а затем открыли огонь. На поле боя осталось 9 сожженных и 6 подбитых немецких танков. Пехота противника попала под огонь наших стрелков и откатилась на исходный рубеж.

Южнее города Малин (северо-западнее Радомышля) части Н-ского соединения выбили противника из нескольких населенных пунктов и улучшили свои позиции.

Южнее города Малин (северо-западнее Радомышля) части Н-ского соединения выбили противника из нескольких населенных пунктов и улучшили свои позиции.

Западнее Кременчуга в полном составе сдалась в плен 6 рота 849 полка 282 немецкой пехотной дивизии. Пленный лейтенант Гайм рассказал: «Мы занимали оборону, когда русские обошли с фланга и внезапно атаковали нас. Растревшившиеся солдаты вопросительно смотрели на меня, не зная, что делать. Трезво оценив обстановку, я понял, что сопротивление бесполезно и сказал: „Сдавайтесь в

плен!“ В начале войны я ни при каких условиях не допустил бы даже мысли о капитуляции. Но с тех пор произошли большие перемены. Первый сокрушительный удар русские нанесли немецкой армии зимой 1941-1942 гг. Мне тогда тоже досталось — я отморозил ноги. Потом разразилась Сталинградская катастрофа. Нынешним летом и затем осенью мы терпели одно поражение за другим. Я понял, что немецкая армия проиграла не одну битву, мы проиграли восточный поход в целом. Катастрофа неизбежна и никакие усилия уже не помогут изменить ход событий. Отдавая своим солдатам приказ — сложить оружие, я хотел сохранить им жизнь, избежать лишних и ненужных жертв».

Унтер-офицер Хаас той же роты, сдавшийся в плен на несколько часов раньше, чем вся рота, рассказал: «Я предложил своему отделению сдаться в плен. Никто не возражал. Все 9 человек сложили оружие — ручной пулемет, 3 револьвера, 5 карабинов, 20-ручных гранат и 6 ящиков с патронами».

На том же участке сдалась в плен группа немецких солдат из 7 роты 849 полка. Обер-ефрейтор Цинглер заявил: «7 роте не удалось удержать свои позиции и она в беспорядке отошла. Группа солдат решила остаться в окопах. Когда подошли русские, мы подняли белый флаг и сдались в плен».

Гитлеровские мерзавцы согнали на хутор Равнополье, Запорожской области мирных жителей для того, чтобы насилием отправить их на каторжные работы в Германию. Заметив приближение разведчиков Красной Армии, немцы вывели советских граждан на окраину хутора и расстреляли их из автоматов. От рук фашистских палачей погибли 54 человека. Родственники и знакомые опознали среди убитых Федора Мелашенко и Ивана Мищенко — жителей хутора Ново-Ивановка, Василия Броцких из села Бобрищево, Ивана Людого из села Успеновка и других жителей. При отступлении из села Андреевка той же области немецко-фашистские изверги загнали в сарай 13 советских граждан и живым сожгли их. В огне погибли Мария Иваненко, Анна Куш, Мария Дузь, Прасковья Иващенко, Владимир Ярош и другие жители села.

ВСЕ НА СТАХАНОВСКУЮ ВАХТУ!

Ознаменуем 64-летие товарища Иосифа Виссарионовича Сталина новыми производственными победами

Растут ряды многосотников

Коллектив завода, где директором т. Эйчис, в ноябре одержал новую производственную победу. Месячную программу он выполнил на 137 процентов. Производительность труда в среднем на одного рабочего составила 158 процентов. Коллективу завода снова присуждено областное переходящее красное знамя.

В декабре завод работает еще с большим производственным подъемом. Он борется за то, чтобы дать в течение декабря сверх плана 40.000 единиц выпускаемой продукции.

С каждым днем растут ряды многосотников. 35 человек выполняют свои задания выше 200 процентов. Имеется много трехсотников.

ВПЕРЕДИ СМЕНА т. ЛАПИНА

С большой производственным подъемом проходит стахановская вахта в коллективе станции Тайга.

Лучших технических измерителей по отправлению поездов по графику в декабре месяце добилась третья смена, где маневровым диспетчером т. Лапин, дежурным по станции т. Сафонкин.

За первую половину декабря смена отправила по расписанию поездов 92,1 процента, под грузовыми операциями простой вагонов

Экономят смазку

Поездные вагонные мастера Тайгинского резерва в ноябре выполнили взятые на себя обязательства. Они провели 239 поездов без сплошной заливки буск и сэкономили 2.039 килограммов смазочного материала.

Встав на стахановскую вахту в честь 64-летия со дня рождения великого Сталина, наши стахановцы еще больше усилили темпы работы.

Поездной вагонный мастер т. Зоболев за 17 дней декабря провел 5 поездов без сплошной заливки буск и сэкономил 49 килограммов смазки. По 7 поездов провели без сплошной заливки буск т. Серков и Захаров. Каждый из них сберег по 63 килограмма смазочного материала.

По стахановски работает поездной вагонный мастер первозимник т. Гололобов. Применяя методы работы лучших мастеров, он также водит поезда без сплошной заливки буск и экономит смазку.

Коллектив резерва поставил перед собой задачу в декабре не иметь ни одного случая отцепки вагонов по горению буск и в подарок новому году сэкономить за текущий месяц не менее 2.500 килограммов смазочного материала.

В. Авдюшин,
начальник резерва поездных вагонных мастеров

Партийная жизнь

Улучшить агитационную работу

Слово агитатора является сильным и острым оружием партии в деле мобилизации масс на борьбу за выполнение боевых задач. Агитация должна быть глубоко насыщена идеяным содержанием. Задача каждого агитатора состоит в том, чтобы мобилизовать массы на досрочное выполнение производственных заданий, на усиление помощи фронту.

Эти истинны хорошо известны партийной организации леспромхоза Северокузбасслеса. Однако на Мазаловском лесоучастке агитационная работа развернута совершенно недостаточно.

Воодушевленные докладом товарища Сталина о 26 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, рабочие Мазаловского лесоучастка резко улучшили свою работу. В результате производственного подъема новая программа была перевыполнена.

Казалось бы, что партийная организация, руководители лесоучастка и агитаторы должны были приложить все силы к тому, чтобы закрепить достигнутые результаты, мобилизовать рабочих на дальнейшие производственные успехи. Но этого не случилось. Агитационная работа в декабре на Мазаловском лесоучастке свелась буквально к нулю.

В ноябре агитаторы тт. Тартинская, Четверина, Федосова, Галимова проводили среди рабочих беседы, устраивали читки газет, рассказывали рабочим фронтовые эпизоды, о гернических буднях на фабриках и заводах. В декабре эти агитаторы прекратили работу. Например, т. Тартинская последнюю читку проводила 23 ноября, т. Галимова — 27 ноября. Агитатор т. Фатеева не занимается порученным ей делом больше месяца.

На подучастке Пихта агитаторы тт. Монаков и Симонов проводят беседы беспредметно, не готовятся к ним. Читают в газетах то, на чем останавливаются их взор. Конечно, такая читка заинтересовать рабочих не может.

Агитаторы на подучастках не заостряют внимания рабочих на производственных неполадках. А их много. Например, недавно на подучастке Лебедянка из-за халатного отношения к делу вывели из строя новый трактор системы "НАТИ". Такие факты проходили мимо внимания общественности.

Мало внимания обращается на создание нормальных бытовых условий для рабочих. С большими перебоями работает баня. В общежитиях — грязно. Бывают случаи недоброкачественного приготовления пищи.

Профсоюзная организация (председатель рабочкома т. Шауро) стоит в стороне от бытовых запусков лесорубов. Обходят этот вопрос и агитаторы.

Парторганизация леспромхоза должна наладить агитационную работу на лесоучастках. Люди, способные нести большевистское слово в массы — есть. Но ими надо руководить, помогать в их работе.

П. Дыченко.

ИЗУЧАЮТ ДОКЛАД ВОЖДЯ

При партийной организации Тайгинской дистанции связи работает кружок по изучению доклада товарища Сталина о 26 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Записавшиеся в кружок глубоко изучают каждый раздел доклада.

Руководитель кружка заместитель начальника дистанции тов. Храмцов интересно проводит занятия. При изучении первого раздела он прочитал своим слушателям статью "Штурм" из газеты "Правда", показывающую мужество и геройство советских людей при взятии г. Мелитополя. Такой материал помогает повышать усвоемость изучаемого материала.

Ф. Круэз.

СУДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС

о зверствах немецко-фашистских захватчиков на территории гор. Харькова и Харьковской области в период их временной оккупации

15 декабря в гор. Харькове в Военном трибунале 4 Украинского фронта под председательством генерал-майора юстиции тов. Мясникова при участии государственного обвинителя полковника юстиции тов. Дунаева началось слушание дела о зверствах немецко-фашистских захватчиков на территории гор. Харькова и Харьковской области в период их временной оккупации.

В переполненном зале присутствуют сотни трудящихся: рабочие, колхозники, представители интеллигентии, бойцы, офицеры, генералы Красной Армии. Многие из них были живыми свидетелями изувечной немецко-фашистской системы массового истребления советских людей. Одни потеряли родных и близких, погибших от рук гитлеровских злодеев, другие сами были на волосок от смерти и спаслись только чудом. Третьих, немецкого же преждевременно старило, разрушило их здоровье, превратило в инвалидов, лишило крова. Много горя и унижения пришлось им испытать за два года оккупации. Каждый день в течение этих двух страшных лет они думали о часе возмездия.

Этот час наступил. Ненавистные палачи сидят на скамье подсудимых. В первый день суда было оглашено обвинительное заключение, которое подробно рисует картину чудовищных зверств и преступлений гитлеровцев. Материалами следствия — показаниями обвиняемых и свидетелей, а также актами судебно-медицинской экспертизы установлено, что немецко-фашистские захватчики за период временной оккупации города Харькова и Харьковской области умертвили в "газовых автомашинах душегубках" и повесили, расстреляли и замучили в застенках гестапо свыше 30.000 советских граждан.

Зверское истребление советских людей, расстрелы и истребления, насилия и грабежи, чинимые немецкими войсками в городе Харькове и Харьковской области, являются выполнением чудовищных планов правящей клики фашист

ской Германии по уничтожению советского народа.

Всю полноту ответственности за массовые убийства и злодеяния, учиненные немецко-фашистскими захватчиками в период временной оккупации города Харькова и Харьковской области, за пытки и массовое истребление мирных жителей, за расстрелы и умерщвление путем удушения окисью углерода в специально оборудованных автомашин "душегубках", за сожжение и другие виды уничтожения ни в чем неповинных советских людей, в том числе женщин, стариков и детей, несут руководители разбойниччьего фашистского правительства Германии и верховного командования германской армии.

Во всех этих преступлениях не посредственное участие принимали офицеры и солдаты германской армии, в частности командиры и начальники немецких воинских, полицейских и карательных организаций: Дитрих Симон, Ханебиттер, Кархан, Мериц, Вульф.

Наряду с ними виновными во всех зверских злодействиях являются привлеченные в качестве обвиняемых над военно-пленными и мирным населением. Допрашивали военно-пленных и путем истязаний и провокаций добивался от них заведомо вымышленных показаний о проводимой якобы ими антигерманской деятельности.

Лангхельд Вильгельм, являясь офицером военной контрразведки, принимал непосредственное участие в расстрелах и зверствах, чинимых над военно-пленными и мирным населением. Допрашивали военно-пленных и путем истязаний и провокаций добивался от них заведомо вымышленных показаний. Фабриковал ряд искусственных дел против советских граждан, по которым было расстреляно до 100 человек.

Буланов Рейнгард — чиновник германской тайной полевой полиции в Харькове. Ведя следствие по делам ряда арестованных советских граждан, он вымогал у них показания путем нечеловеческих истязаний и пыток и фабриковал в отношении их заведомо ложные обвинения. Он составил заведомо вымышленные заключения о том, что трое арестованных якобы сознались в антигерманской деятельности, и умышленно вписал в эти заключения 25 человек рабочих харьковского тракторного завода и харьковской городской электростанции. На основании его заключений эти рабочие были арестованы и в дальнейшем из них 15 человек были расстреляны, а 10

Буланов Михаил Петрович, уроженец станции Джанибек, Казахской ССР, изменив Родине, перешел на сторону немцев и поступил к ним на службу на должность шофера харьковского отделения гестапо. Принимал участие в истреблении советских людей путем их удушения в "душегубках". Вывозил на расстрел мирных советских граждан. Принимал личное участие в расстреле группы детей в количестве 60 человек.

Все подсудимые — Рейнгард, Рейнхольд и Буланов признали себя виновными, в предъявленных им обвинениях. Суд приступил к допросу подсудимых.



Теплые вещи фронтовикам. Родине сельхозартели имеющие 1-го съезда колхозников-ударников Ивановской области отправляют фронтовикам посылки подарками.

На снимке: колхозница за готовлением теплых вещей фронтовикам. На переднем плане Анастасия Михайлова Баткова — у нее на фронте мух две сестры.

БЛАГОДАРИМ ЗА ЗАБОТУ

Нас, инвалидов отечества войны, очень тепло встретили станции Тайга. Начальник вспомогательного транспорта Соколов, директор буфета Баторов, работники комната для раненых т. Конникова, Федорова, Рогатых явили о нас большую заботу.

Хорошо организовано для пленных бойцов и командиров транспорта в ж. д. буфете. Повар Тимонов, дежурный администратор. Васильченко отнеслись к с должным вниманием.

Благодарим за проявление заботы.

Инвалиды отечественной войны: Хохульников, Гонов, Подгорный, Ашин и другие.

Об обязательной трудовой повинности в связи со снежными заносами

Решение Тайгинского горисполкома № 232 от 17 декабря 1943

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 18 декабря 1927 г. для ликвидации снежных заносов, исполнительный Комитет решил:

1. Подвергнуть население жаждущих предприятий и организаций г. Тайга обязательной трудовой и транспортной повинности очистке станционных путей снега.

2. Невка лиц, привлекаемых к порядку трудовой и транспортной повинности к назначенному времени или отказ от выполнения указанной повинности в ответственность по ст. 64 РСФСР, которая дает право на первое нарушение налагать в административном порядке 5-тикратного размера стоянок, за повторное, а также за систематическое нарушение привлекаемым ответственность.

3. За произведенную работу по снегоборьбе дистанция платит изводит оплату на общих видах.

4. От трудовинности освобождаются мужчины старше 55 лет, женщины старше 50 лет, не имеющие 16-ти летнего возраста, живущие с грудными детьми, а также временные за 28 дней до родов в течение 35 дней после родов в течение 35 дней.

5. Контроль за выполнением данного решения возложен на работников милиции.

Настоящее решение вступает в действие в течение трех дней с момента опубликования.

Председатель горисполкома Е. Рыбин
Секретарь Н. Волин

И. о. ответ. редактора Г. Русаков

МОЛОДЕЖЬ, СТАНОВИСЬ НА ЛЫЖИ!

В каждом коллективе, в каждой школе широко развернем зимнюю военно-физкультурную работу

Уже третий зимний спортивный сезон мы встречаем в суровой обстановке отечественной войны. Война не только не ограничила размах массовой спортивной работы в нашей стране, а наоборот, именно теперь, советская молодежь наглядно убедилась в том, насколько важно регулярно заниматься спортом, как вырастает ценность бойца, если он обладает физической силой и ловкостью.

Лыжный спорт пользуется особой популярностью у советских юношей и девушек. Массовые лыжные соревнования прошлого и позапрошлого годов прошли организованно и дали прекрасные плоды. Участники кроссов получили не плохую первоначальную закалку, приобрели вкус к лыжному спорту. Немало из них ушло на фронт уже подготовленными к боевым действиям на лыжах.

Комсомольские организации г. Тайги ведут большую работу по подготовке боевых резервов для Красной Армии по физическому воспитанию молодежи. Только весной и летом этого года они подготовили более двух тысяч бойцов рукопашного боя, более тысячи человек сдали зачеты по комплексу ГТО первой ступени, 950 школьников и пионеров получили значки БГТО.

Наступила зима. Она вызвала оживление среди наших физкультурников, с нетерпением ожидавших начала зимнего спортивного сезона. Физкультурники города Тайга, как то техникума НКПС, кондукторского резерва и другие уже приступили к тренировкам для сдачи норм по 30 часовому программе. Отдельные комсомольские организации, как то техникума

наших организаций (паровозное и вагонное депо, швейная фабрика, леспромхоз) ничего еще в этой области не делается.

Физкультурные, комсомольские и профсоюзные организации должны не медля ни одного дня развернуть военно-лыжную подготовку. В ближайшие дни необходимо на всех предприятиях г. Тайга создать лыжные отряды, укомплектовать их в первую очередь за счет призывающих возрастов. В каждом лыжном отряде, по дивизии включительно, всеобщую надо выделить командиров, хорошо знающих лыжное дело.

Военно-лыжная учеба требует создания на всех предприятиях, во всех школах города лыжных баз. По решению городского комитета ВЛКСМ в рабочих коллективах должно быть оборудовано не меньше, чем по 10 пар лыж. Лыжи есть, но их надо собрать, отремонтировать, привесить в порядок.

Товарищи физкультурники! Будьте на лыжах! Отлично организуйте военно-физкультурную работу. Это будет нашим боевым духом 26 годовщины Красной Армии.

В. Болдинин,
секретарь Тайгинского горкома ВЛКСМ.